

## 非法采石场 关停

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者廖明)4月25日下午,中央环保督察组向天元区重点交办关于天元区马家河办事处农村社区采石场,占用公地非法采石,扬尘、噪声、泥浆严重扰民的信访件。

接件后,天元区迅速反应、快速行动,该区副区长黄志斌当即率队前往现场,并责成相关部门配合调查处理。

经查,在高科集团收储的建设用地上,龚某、罗某、胡某临时建设三个碎石场,在未取得任何手续的情况下,以建筑垃圾为原料,为省建五公司在株洲的道路工程提供沙石料。

情况查实后,执法人员责令当事人五天之内完成“两断三清”,断水断电的同时,将所有的设备、原料、产品全部清理到位,恢复生态环境原状。

当晚,三个碎石场立即进行整改,拆除设备,清理原材料。

## 散煤生产点 搬离

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 成姣兰 通讯员 王在祥 漆伟)4月25日,天元区市场监督管理局联合发改局、马家河办事处等单位,对天元区禁燃区散煤生产点进行劝导搬离。

前期,该局多次对区域内禁燃区两家散煤生产点上门劝导。当时,考虑到经营户实际困难,答应经营户做存存量散煤后搬离原址。为打好环保攻坚战,按照相关文件要求,本月内,天元区在禁燃区域违规生产、使用散煤行为进行集中整治和清理。

昨日,工作人员再次前往劝导搬迁时,存量煤炭已经基本消耗完毕。当天,工作人员对栗雨街道浅塘社区、马家河街道新马社区两处散煤生产点经营户进行劝导,两经营户均表示将在限定时间内搬离。



人民银行喊话300多家单位

## 30多年前的国债收款单要赶紧兑付

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者廖喜张 通讯员 屈灿)市政协、市房地产局、市政府办、市卫生局、株洲市团委、株洲县二中、株洲县九中等300多家单位,你们还有30多年前的国债收款单,人民银行株洲市中心支行喊你们赶紧兑付啦!

国债收款单是为筹集国家经济建设资金,由财政部1982年至1988年期间以收款单形式向单位和居民个人发行的国债,共计12个品种,至1997年已全部到期。根据财政部和

人民银行总行要求,从1999年11月1日起,商业银行将未兑付的国债收款单移交人民银行集中保管,统一兑付。人民银行株洲市中心支行相关负责人介绍,由于企业关、停、并、转等历史原因,仍有一些单位持有的国债收款单未办理兑付。

截至2021年4月末,我市应兑未兑的国债收款单共计2个券种300余份,分别是1982-1988年国库券收款单和1987年国家重点建设债券收款单,全部为单位国债收款单。

## 今年已查处“一盔一带”违法3万余起



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者沈全华 通讯员 付强)4月29日,全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动召开第二次新闻媒体通气会。去年,株洲在全省交通问题顽瘴痼疾集中整治行动中被评为优秀等级。我市运用刑侦“追

逃”机制清理“违法王”车辆,以奖代补激励交通整治的工作经验得到省整治办的充分肯定。

今年以来,我市各级开展隐患排查整治,整理出道路方面风险、企业方面风险、车辆方面风险、企业方面风险、管理方面风险等五张清单。投入资金80万余元先后完成荷塘区东环线北段、芦淞区南环线路段、天元区株洲大道3处隐患路段的整改工作。查处超限超载违法行为1346起,校车违法行为

86起,酒驾醉驾违法行为1533起,“一盔一带”(未戴头盔、未系安全带)违法行为33871起。

下一步,我市将对标对表,全面加强农村交通安全,重点抓好“五小工程”建设,持续治理超限超载顽疾,积极推进风险路段治理,严厉治理“两车”(摩托车、电动自行车)违法乱象,全力加强交办督导考核,全面纵深推进集中整治工作。

## 白关中学有个“快乐厨房”



▲同学们在展示厨艺。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凇)昨日上午11点,芦淞区白关中学的校园里飘出阵阵菜香。原来,该校初三年级215班的“快乐厨房”劳动实践活动在教学楼边火热进行,40余名学生分成6个小组,进行厨艺“竞技”。

学校政教主任张平介绍,“快乐厨房”活动是白关中学新开设的劳动实践体验课程,从本周开始正式与学校全体师生见面。全校13个班级,计划在“五一劳动节”前后的13个工作日,完成首轮活动。每个班分成6个组,每组分别制作五六道菜,这些菜将成为小组成员当天的中餐。

株洲市首届职工购房节暨青龙湾五一童话小镇嗨翻天

## 明日,将在青龙湾盛大举行

5月1日至5月5日,“株洲市首届职工购房节暨青龙湾五一童话小镇嗨翻天”活动在青龙湾田园国际小镇举行。株洲市民五一不出远门,去青龙湾不仅可以逛购房节,看房购房,还可以逛小镇市集、看田园儿童剧、品网红美食、玩亲子游戏、住、食、玩、购一站畅享,开启五一假日时光。

### 品质楼盘大团购,钜惠千万家

活动期间,全市范围众多品质楼盘伟大青龙湾·城发·津枫庭苑、南洲一号、泰山国际、东投·状元府、云龙国际、枫溪学府、云顶栖舍、云峰雅郡、中大城、长房君悦公馆等集中亮相本次购房节,本次购房节各大参展楼盘为吸引广大购房者,都出台了大力度的优惠政策。作为本次活动承办方

的伟大青龙湾更是大手笔将推出100套一口价钜惠房源。

作为本次活动的另一亮点,本次购房节活动现场伟大集团全国首创,代表世界未来最顶级人居的第五代建筑产品将首次亮相,展示第五代建筑特点及优势,为株洲市民开启科技健康美好生活。

### 童话乐园盛大开园,成就亲子游玩胜地

本次购房节活动期间,青龙湾大型户外亲子童话乐园将盛大开园。引进众多亲子趣味游戏,打造株洲市民亲子游玩胜地,供全家老小欢度五一亲子时光。彩虹滑道、卡丁车、丛林穿越、蹦床、儿童挖沙、射箭、攀岩、真人CS、儿童推杆等网红项

目燃爆假期,浑水摸鱼、欢乐套圈、疯狂挖土豆、果林寻宝、钓龙虾、抓泥鳅,享受田园的野趣。5月1日—5月5日,“青龙湾首届田园儿童戏剧节”欢乐开启,让小朋友们切身感受田园儿童戏剧的魅力。

### 饕餮美食舌尖绕,小镇集市激情开街

在逛购房节、享受亲子游玩的同时,饕餮美食必不可少。小镇网红美食街,荟萃各地特色网红美食,龙虾盛宴、缤纷水果捞、网红冰淇淋等一次尝尽。伟大农庄备好正宗农家柴火饭及地道的杀猪宴,让游客吃上地道的农家野味!除了住、吃、玩,假期间一定不能少了“购”,小镇业主

创意集市让市民感受买买买的畅快。同时为了回馈市民,活动举办期间,活动组委会还将为市民赠送一定数量的畅玩券和美食券,先到先得,领完即止!(汪洋龙)

活动咨询电话:22108888

活动地点:青龙湾田园国际小镇

## 盗窃升级为抢劫 全因他这个举动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者贺天鸿 通讯员 陈善文 罗达)窃贼暴力拒捕,结果不但摔伤了自己,还要按照抢劫量刑。近日,石峰区人民法院判决一起抢劫案,男子吕某被依法判处有期徒刑两年,并处罚金5000元。

2019年9月20日凌晨,吕某窜至石峰区某公司变电所,用锯子、老虎钳将三根价值共计1348元的电缆线剪断。当吕某准备转移电缆线时,该公司安保人员刘某、王某对吕某进行阻拦和抓捕。眼见行迹败露,吕某先后采取咬、踢打、捡起警棍挥舞等方式抗拒抓捕,致使刘、王二人受伤。见两名安保人员受伤,吕某当即想趁机逃跑,逃跑时不慎从二楼摔下受伤,被后续赶来的安保人员抓了个正着。

法院审理认为,吕某曾因盗窃多次被判处刑罚后,仍以非法占有为目的窃取他人财物,且在盗窃行为被发现后,为抗拒抓捕而当场使用暴力,其行为构成抢劫罪。遂依法作出了上述判决。

“盗窃5万元以下,法定刑是3年以下。而抢劫的起点刑就是3年。本案因为未遂,所以有所减轻。”据本案承办法官介绍,吕某的盗窃行为在他自己看来,和以往的盗窃没什么区别,只不过在盗窃行为被发现后,其采取了暴力行为抗拒抓捕。正是因为吕某的暴力行为,使他的盗窃行为转化成抢劫。

## 月塘街道168台锅炉整改到位

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者廖智勇 通讯员 肖锐)4月23日,荷塘区月塘街道办事处联合区市场服务中心开展生物质颗粒燃料锅炉专项整改行动。该行动启动以来,月塘街道辖区内已有168台生物质颗粒燃料锅炉整改到位。

据了解,生物质颗粒燃料锅炉排放的废气对环境产生污染,影响辖区居民健康。因为空气污染问题,街道频频接到居民投诉。为此,去年10月,月塘街道联合区市场服务中心在辖区内开展“锅改气改电”专项整改行动,要求所有生产企业完成锅炉气代和电代升级换代。

经摸排,月塘街道辖区共有生物质颗粒燃料锅炉492台,目前,已对所有使用这类型锅炉的加工企业下达限期整改通知书,已有168台整改到位,计划到今年5月20日前全部整改到位。

“整改完毕后,我们将对辖区内燃气管道进行改建,满足辖区服装企业的生产能源供应。”月塘街道党工委书记王穗说。

## 钻石婚夫妇的特殊约定

去世后不办丧葬 不留骨灰墓地



▲青秀礼与老伴的合影。 受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者周蒿 通讯员 宗倩 谭洪汀)“老伴生前曾拉着我的手说,如果她有什么不幸的话,直接送到殡仪馆火化了。不办丧事,不留骨灰。我当时就和她表态,‘你放心,我一定这样做!今后我到了这一天,也要这么做。’”

4月27日,回想起与妻子曾经的约定,84岁高龄的青秀礼老人忍不住哽咽。是什么原因,让两位老人坚定地做出“不办丧事事宜”这个特殊决定呢?

### 相濡以沫,共同走过漫长岁月

青秀礼是四川南充人,曾当过铁道兵,1959年退伍后,分配到株洲电机厂工作。1960年,他与妻子在株洲相识、结婚成家。在企业,青秀礼从学徒做起,一直做到行政副厂长,工作勤勤恳恳。

1997年退休后,青秀礼没闲着,琢磨着该干点什么。经过投票,他当选为田心街道叫鸡岭社区6415小区业委会主任,一头投入小区治理的工作中,深受居民们信赖。

儿女在外闯荡,曾想过把父母接去同住或是多添置些家具,二老觉得没必要,每次都这样回复儿女,“我们俩住在株洲习惯了,家具也没坏,不用再浪费钱了。”

对于衣着吃食,二老更加不在意,“都是苦日子过来的,不能因为现在条件好了,就大吃大喝,还是要节俭。”年龄大了,出门旅游不方便,夫妻俩便在家门口散步和逛超市,回家后一起做做饭,一菜一汤,虽平凡朴素,却是幸福的生活滋味。

### 不离不弃 照顾病妻无微不至

相濡以沫60多年,天不遂人愿,二老的平静生活被突如其来的疾病打破。去年5月份,青秀礼的妻子患病住院,检查出肺部有阴影,由于年纪较大,医院和家人都一致选择保守治疗。

“那段时间,她身体好一点就回家,不舒服了就住院,来来回回有上百次。住院的时候我每天就医院家里来回跑,给她做饭送饭。”青秀礼回忆道。妻子病情每况愈下,慢慢地不能下床了,青秀礼每天为她擦身按摩、喂水喂饭,照顾妻子从不假手于他人。

青秀礼还特意让儿子买来智能手机,自己学会使用后,把自己和老伴年轻时的老照片都翻拍在手机里,时不时拿出来和妻子一同翻看,回忆年轻时的往事。

### 立下约定 不留骨灰不留墓地

似乎预感到了什么,一天,妻子与青秀礼立下不办丧事事宜、不留骨灰墓地的“约定”。“不破坏环境,不给亲朋好友添麻烦。”

妻子病逝后,青秀礼没有丝毫犹豫,按照两人的约定,为妻子办理了后事。

与此同时,社区工作人员也得到了消息,上门慰问。叫鸡岭社区书记刘红艳告诉青秀礼老人,他没有对妻子的葬礼大操大办,符合目前倡导的文明殡葬、绿色殡葬的新风尚,值得点赞!

得知这一消息,青秀礼却有了顾虑,赶忙拨通了大儿子的电话。“我和老伴当初想这样做,根本不晓得这个政策,这是正好赶上了,我怕别人认为我是想出头、赶时髦,假积极!”

“爸爸,你做得对!新政策总是要人去支持执行。”儿子儿媳的支持让青秀礼心中的石头瞬间落下了,心中倍感欣慰。

“我觉得我们这样做是正确的,不丢人!不占地、不破坏环境。”青秀礼老人说,政府号召大家文明丧葬、不大操大办,总要有人去执行。“我是一名老党员,更要发挥带头作用。就凭这个事,我就算先行者了!”青秀礼坚定地说。

《500元“二次进场费”攸县中燃咋不退?》后续

## 晚报报道的第二天 攸县中燃退款了



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者王晖)500元的“二次进场费”退费交涉了7年,在本报记者介入下,第二天就得到解决。昨天,攸县中燃城市燃气发展有限公司(以

下称“攸县中燃”)及时退还了这笔不合理收费。远在广州打工的周先生,专门发来信息,对株洲晚报帮其解决问题表示感谢。

攸县中燃在看到本报的报道后,非常重视,立即与记者取得联系。据称,由于之前沟通不畅,周先生对他们有所怀疑,一直不接他们的电话。经记者牵线,双方进行了友好沟通。攸县中燃跟周

先生在攸县的家人取得了联系,周先生家人拿白条到攸县中燃换回了500元,一场长达七年的纠纷得以顺利解决。

攸县中燃表示,媒体的监督对他们的服务意识和 service 水准提高都有帮助,他们将借此契机,深刻反思,举一反三,将服务提升到新的高度。